EM [ Kﬁolduéunu ispatlayalim.

AABC Ucggeni gizilir. AABC 'nin dokuz nokta
¢emberi olusturulur.

AA'CA Uggeninden A', C ve A'dan gegen
cemberi lic noktadan gecen ¢cember aracini
kullanarak gizelim.

[AC] bu cemberin capi olmus olur. O halde
Thales teoreminden ¢api géren g¢evre agl
90° dir.

£CC'A =90° oldugunu yine Thales

teoreminden ,capi géren cevre agi 90°
oldugundan biliyoruz.

AFC'M  (c¢geninde Thales teoreminin
tersinden £MC'H dik a¢i oldugundan [FM] ¢aptir.

[FM] dogru pargasinin orta noktasi , cap oldugundan dolayi bize dokuz nokta ¢emberinin merkezini
buldurur.(N noktasi)2FEM acisi Thales teoreminden capi géren gevre ac¢l 90° oldugundan dik acidir.

Yani £CA'A agis1 90° olur.

AAHC Uggenine bakildiginda [CM]=[MH] ve [CE]=[EA] oldugunu biliyoruz clinkii E ve M noktalari orta
noktalardir.

Oklid 6nerme VI.2 (0.8.1) 'den EM ve AH dogrulari dogru araci kullanilarak gizilirse EM [ AH olur.

>

EM dogrusu BC'yi X noktasinda kessin.

EM || AH oldugunu ispatlamistik. O halde yondes acilar teoreminden £CXE = £CA'A = 90°

Oyle ise EM 1BC sonucuna ulagilir.

EF || BC oldugunu ispatlayalim.

AABC (ggeni gizilir. AABC 'nin dokuz nokta g¢emberi
olusturulur.

E ve F noktalarinin orta noktalar oldugu bilindigine gore
[EA]=[EC] ve [AF]=[FB]

Oklid Onerme V1.2 (0.8.1)'den EF ve BC dogrular dogru

araci kullanilarak gizilirseﬁ I BC olur.

[FM] dogru pargasinin dokuz nokta ¢emberinin ¢api oldugu
bir onceki ispatta bulunmustu.Thales teoreminden [MF]
¢ap ise £ZMEF= 90° ise

O halde EM L EF dir.



E noktasinin ¢apt MF olan ¢gember iizerinde kaldiginin
ispati

[MF] dogru parcasinin dokuz nokta ¢emberimizin capi

oldugunu EM II molduéunu gosterirken bulmustuk.
(Thales teoreminin tersinden)

O halde [FM] cap ise Thales teoreminden ¢api géren
cevre agl ZFEM= 90 olmalidir. Ve E noktasi capi MF olan
cember Uzerinde kalmistir.




